

ШВЕДСКИЙ ДНЕВНИК: «ТАМ» ВЛАСТЬ УВАЖАЕТ И БОИТСЯ СВОИХ ГРАЖДАН

(2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 173 (8756)

Среда, 10 сентября 1997 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Три дня с Б. Немцовым

Завтра в Ханты-Мансийском округе ожидается визит первого заместителя председателя правительства РФ Б.Е.НЕМЦОВА.

По информации, полученной в пресс-центре городской администрации, первым делом он посетит Когалым, где примет участие в открытии нефтеперерабатывающего завода, осмотрит нефтяные промыслы и т.д. В предварительную программу внесено также посещение городских объектов - таких, как храм Петра и Павла, мечети, школы искусств. Все это запланировано на первую половину дня 11 сентября.

В тот же день Б.Е.Немцов прибудет

в Сургут. Здесь он также посетит ряд промышленных предприятий. Затем предполагается поездка в Ханты-Мансийск, где состоятся отраслевое совещание работников нефтяной промышленности Западно-Сибирского региона, встреча с руководителями территорий. Завершится трехдневный визит участием Б.Е.Немцова в торжественном праздновании 360-летия со дня основания окружного центра.

Соб.инф.

Награды от мэра, цветы от начальника УВД

Общий ежемесячный развод сотрудников милиции, что состоялся в минувший понедельник, был особенно торжественным. Повод - награждение за различные заслуги воинами работников УВД.

Шестеро сотрудников управления внутренних дел были вознаграждены таким образом за свою участия в устроении мира в Чечне. В частности, медаль ордена "За заслуги перед Отечеством" второй степени присвоена капитану милиции, командиру батальона ППС В. Мелентьеву. Медали "За отличие в охране общественного порядка" удостоились заместитель начальника милиции общественной безопасности по городу С. Волжанкин, старший прапорщик милиции Г. Лебедев, старшие сержанты И. Топчиев и В. Пальянов, старшина милиции Г. Зырянов.

Кроме того, старшему сержанту милиции работнику патрульно-посто-

вой службы В. Потанину был вручен орден Мужества, а его коллеге В. Лазаренко - медаль "За отвагу". Последние рисковали своей жизнью, унимая дебошира. Пляжный муж, устроив дебош, выстрелил в милиционера из ружья.

Все знаки отличия вручались с соответствующими этому случаю поздравлениями только что вышедшим из отпуска мэр города А. Сидоров. Начальник УВД А. Тупалов со своей стороны также сказал немало теплых слов своим подчиненным, поблагодарил их за хорошую службу и подарил цветы.

Серафима ТАРО.

А просто кипriot подбил наш самолет

Вчера в аэропорт города Сургута прибыл долгожданный самолет с далекого острова Кипр.

На двое суток был продлен отъезд группы туристов из Сургута, Ханты-Мансийска и Когалymа, что в течение прошлых двух недель находились на Кипре. Уже прошедшими все возможные контроли пассажирам обнявлили, что в связи с поломкой самолета рейс Пафос-Волгоград-Сургут задерживается с 6 сентябрья до 8-го.

Приничье же всего этого произошло стало рабочий аэропорта города Пафос, который, доставляя багаж северян на борт, взрезал на своем "КАРе" в... крыло самолета фирмы "Когалымавиа", на котором собственно и должен был состояться полет.

Нужно ли говорить, что панкова охватила большинство отдохнувших. "Мы не полетим на этом самолете", - "Нам станут рисковать своей жизнью", - "Представьте нам другой борт" и тому подобные высказывания доносились до тех пор, пока пилоты "Когалымавиа" не убедили всех в том, что ничего страшного не произошло и после замены испорченной детали полету ничего не грозит.

Таким образом, перед немного упокоенными пассажирами всталась другая задача: что делать и как быть? Но, как оказалось, кипрские власти, понимая, что в разгар сезона конфликта подобного уровня не сыграют роли туризму бизнесу острастя, взяли устройство почты ста пятидесяти человек на себя. Всем были предоставлены номера в трехзвездочном отеле с полным пансионом и бесплатным мини-баром, а также возможность бесплатного мимуэтного звонка домой, добры предупредить родных о случившемся. По информации, прозвучавшей по кипр-

скому телевидению (в прессе в течение нескольких дней это была тема №1), сумма в которую обошлась вся эта затея властям республики Кипр составила три пятьдесят тысяч киприотских фунтов, или около трехсот тысяч долларов США.

Несмотря на, казалось бы, довольно хорошие условия, многим такие принудительные выходные оказались не вкусы: у кого-то срывались сделки, кто-то опаздывал на встречи и так далее. Да и кроме того, практически у всех финансовые возможности были, скажем мягко, не сколько низки, а у некоторых таковых уже и вообще не было.

В понедельник вечером после всех ремонтных работ самолет сделал пробный облет, и только после этого пассажиры, уже ожидающих в здании аэропорта, пригласили на посадку.

Надо отметить, что страх у пассажиров по поводу качества представляемого рейса прошел, как только борт оторвался от земли: полет проходил плавно и закончился успешно. Кстати, во время посадки в Волгограде пришло сообщение, что время прибытия в Сургут попадает как раз на тот момент, когда наш городской аэропорт закрыт для приема самолетов. Но, сознавшись с нашими службами, пилоты без лишних преволовек получили "добрый" на посадку.

Как только самолет коснулся родной земли, пассажиры, не сковариваясь, по добной американской традиции наградили командира экипажа Попова и его подчиненных бурными аплодисментами.

Варвара ШАРАПОВА.

За заслуги перед Россией

Президент Российской Федерации Б.Н. Ельцин своими Указами наградил за большой вклад в развитие нефтяной и газовой промышленности и многолетний добросовестный труд в акционерном обществе "Сургутнефтегаз" (Ханты-Мансийский автономный округ)

ОРДЕНОМ ПОЧЕТА

Борисова Илдара Хамзалиевича - оператора по добыванию нефти и газа нефтегазодобывающего управления "Федоровскнефть".

Гарасима Николая Ивановича - бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ Сургутского управления буровых работ №2.

Клещева Виктора Тимофеевича - оператора по подземному ремонту скважин нефтегазодобывающего управления "Сургутнефть".

Левина Геннадия Михайловича - начальника Сургутского управления буровых работ №2.

Лобкова Николая Кузьмича - бурильщика капитального ремонта скважин нефтегазодобывающего управления "Нижнесортымскнефть".

Поленко Анатолия Алексеевича - слесаря по обслуживанию буровых Сургутского управления буровых работ №1.

Шоха Владимира Александровича - старшего механика цеха по добыванию нефти и газа нефтегазодобывающего управления "Сургутнефть".

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ

Арутюняна Амазаспа Мамиконовича - бурильщика Сургутского управления буровых работ №1.

Ахмедова Али Кулу оглы - начальника цеха нефтегазодобывающего управления "Комсомольскнефть".

Ерохина Владимира Петровича - заместителя генерального директора - начальника управления бурового бурения.

Захарченко Николая Петровича - первого заместителя генерального директора.

Маркова Николая Борисовича - бурильщика капитального ремонта скважин Сургутского управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитального ремонту скважин.

Медведева Николая Яковлевича - главного геолога - заместителя генерального директора.

Нурисса Анатолия Сергеевича - первого заместителя генерального директора.

Трегубенко Надежду Федоровну - машиниста насосной станции по закачке рабочего агента в пласт нефтегазодобывающего управления "Лянтарнефть".

Хабибуллина Рафаэля Нурулловича - бурильщика капитального ремонта скважин нефтегазодобывающего управления "Сургутнефть".

УКАЗ

Президента Российской Федерации

о награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в области геологии и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

"Заслуженный геолог
Российской Федерации"

Пархомовичу Виктору Михайловичу, генеральному директору акционерного общества "Объединенная геология".

Б.Н.Ельцин,

Президент Российской Федерации.

Москва, Кремль,
21 июля 1997 года №753.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

ПРОКЛЯТИЙ ХВАТИЛО НА ВСЕХ

Почти на десять часов задержался самолет в минувший понедельник.



У ПАССАЖИРОВ иссякло терпение в ожидании отправки. Они обварили все телефоны в надежде на то, что на выручку им бросятся журналисты, общество по защите потребителей. Однако дать команду "на взлет" ни одна из этих инстанций не вправе.

Произошло следующее. В Сургут прибыл рейс из Белгорода, который после заправки и приема на борт пассажиров должен был отправиться в обратном направлении. Но вылет отложили - для этого рейса не оказалось топлива.

Обычная схема заправки выглядит так: авиакомпания отправляет деньги в аэропорт, он заказывает топливо в том объеме, который требуется, а при прибытии заправляет самолет. Белгородская авиакомпания, выполняя последний рейс, решила обойтись без предоплаты. Естественно, возник вопрос о том, как будет погашаться задолженность в размере полумиллиарда рублей после того, как самолет в последний раз "приветливо" маякнет крылом".

Руководство аэропорта "Сургут", обменявшиесь радиограммами с Белгородом, получив гаранцию о том, что долги будут погашены, принял решение готовить воздушное судно к отправке.

Экипаж, пока шли "переговоры", отыскался в гостинице: ему предстояло вести лайнер домой, и нервы пилотов следовало поберечь. А что касается первых пассажиров, то они были натянуты как струна. Кое-кто предлагал перекрыть летнюю полосу, чтобы аэропорт не покинул ни один самолет до тех пор, пока не решится конфликтная ситуация.

В обществе по защите прав потребителей, ссылаясь на существующий закон, посоветовали пассажирам отказаться от рейса, сдать билеты, потребовать выплату их полной стоимости. Но кто возвратит деньги, если они отправлены прямиком в Белгород? И кто возместит моральный ущерб, расходы, связанные с поездкой в аэропорт, размещением в гостинице, питанием и т.д.?

"Все эти вопросы следуют решать в судебном порядке", - сказали в обществе.

"Разборка" может продлиться на один месяц, тем более что ответчик находится за тысячи километров от Сургута. Тогда хладнокровный человек выдержит эту длинную и неприятную процедуру.

Самолет с большим опозданием в Белгород все же улетел. Страсти понемногу утихли. Аэропорт "Сургут", отприне рейс, понес убытки, которые могут оказаться невыполнимыми либо востребованы через суд. Если, конечно, гарант, выданные белгородцами, окажутся пустыми обещаниями. Так что к пострадавшей стороне с полным правом можно отнести не только пассажиров, аэропорт, экипаж самолета, который руководство Белгородской авиакомпании "подставил": ни его долю тоже хватило проклятий и крепких выражений.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото из архива.

СЛУЧАЕТСЯ, что подписываются контракты, деньги налогоплательщиков переносятся за границу, а назад то асфальтоукладочная машина "приедет", то иностранная строительная фирма, то еще каковнибудь "чудо". Но и "удо" в наших условиях начинает работать почему-то по-нашему.

После иностранной асфальтоукладочной машины остаются привычные уже российскому водителю неровности. Наверное, при изучении опыта наш чиновник не заметил, что их дорога не просто из асфальта состоит. Дорога там - сложное инженерное сооружение. Она вроде пирога с разнообразной начинкой. Сколько раз за одиннадцать дней пребывания в Швеции приходилось делать "открытия" для себя. И думал при этом: "Нечелуки таких элементарных вещей наши визитеры не заметили?"

Например, сургутские чиновники закупили в Германии два автомобиля-эвакуатора под борьбу с теми, кто паркует машины во дворах. Власти, опираясь на деньги налогоплательщиков, решили вытолкнуть "легковушки" граждан на многочисленные платные автостоянки, принадлежащие различным АОЗТ. Хорошо, что Президент вступил за частную собственность и своим указом запретил применение подобных мер. Но разве не видели наши чиновники, что "там" все организовано гораздо проще и с выгодой для бюджета? В Швеции, например, около любого многоэтажного дома или в жилом массиве есть бесплатные стоянки, где можно не трогать машину 72 часа. Если выехал со стоянки хоть на полчаса, а затем вернулся, то отсчет ведется снова. За такими стоянками контроль осуществляется из служащих коммуны.

Не хочешь пользоваться бесплатной стоянкой - можешь арендовать у коммуны опять же платное место. Если на автомашине подгорев, то тебе и электричество проведут. Стоить такое место будет дороже.

Не устраивает этот вариант? Можешь арендовать у коммуны гараж. В девятиэтажном доме, в котором нам довелось жить, цокольный этаж отдан под гаражи, которыми владеют коммуны. Она же их сдаст в аренду.

Коммуна мудро распоряжается землей, ибо это хорошая статья пополнения муниципального бюджета. Наши чиновники тоже понимают, что это "хорошая статья", но почему-то средства переключают в карманы учредителей различных АОЗТ.

ЕЩЕ об одном "открытии". Пришел я к выводу, что "там" власти все делают для людей потому, что уважают и боятся своих граждан. Ибо от волеизъявления последних зависит политическое будущее власти и людей, ее составляющих.

Наши законодатели - все время строятся на том, чтобы человек боялся властей, чтобы он не мог влиять на ее представителей. Достаточно вспомнить только несколько русских пословиц: "Плетью обуха не перевшибешь", "Не плой против ветра", "У кого больше прав, тот и прав"...

Если власти уважают своих граждан, то и граждане уважают законы, властями принятые, и друг к другу с почтением относятся. Это очень заметно на дороге.

Автомобили в Скандинавии давно не роскоши. Здесь можно без труда отыскать автосалоны, похожие на шведские концерны мира. Несмотря на последние модели "Фольксвагена", "Лады", "Опеля", "Мерседес", так и подержанные. Есть специальные газеты с объявлениями о продаже автомашин.

Но шведы, например, сами делают хорошие машины. Это преж-

де всего "Вольво" и СААБ. За скандинавский рынок идет жесткая борьба. Иностранные компании стремятся завоевать его более низкой стоимостью своих машин.

И хотя скандинавы довольно патротичны (в продовольственных магазинах у них трудно найти

стали проезжать шведскую границу), но трое таможенников даже зады не оторвали от ступней крыльца таможни, лениво наблюдавшие за потоком машин.

За нейтральной полосой - норвежская таможня, на которой не наблюдалось никакого персонала. У нас из Сургута в Нефтегорск сложнее съездить.

Назад возвращались поздно вечером. Свернули в один из кемпингов, которых полно вдоль дороги. Сняли домик на четверых, что обошлось примерно в 150 тысяч наших рублей. В комплект услуг включено не только проживание, но еще и душ, прачечная самообслуживания, пользование кухней. Есть кемпинги и подороже с отдельными номерами, но нас устраивал этот. Хорошо выспались, приняли душ и утром - в дорогу, по сторонам которой забор из металлических сеток.

- Это от зверей защита, - прокомментировал Альfred Иванович. - Чтобы на дорогу не выбегали.

- Но ведь они должны мигровать...

- Есть специальные тоннели для них поддорогой. Есть тоннели даже для лягушек, которые из одного озера в другое хотят упрятаться.

КСТАТИ, в Швеции более 1000 озер. И все (!) соединены между собой каналами. Там, где уровень одног озера выше уровня другого, - шлюзы. Это для того, чтобы человек, путешествующий на яхте или лодке, неудобства не испытывал. Продолжая транспортную тему, нельзя не проехаться на городских автобусах, на которых наши чиновники вряд ли ездили там, как не ездят и в своей стране.

На каждой остановке - график движения автобусов. Например, в интервале с девятью до десяти часов утра расписание может выглядеть так: 9.15; 9.23; 9.37; 9.44. И автобус придет на остановку минута в минуту. Бывает, что он опережает расписание на одну-две минуты. Тогда водитель на какой-то остановке чуть больше стоит, но по маршруту отправляется в назначенные времена. Поэтому шведы не томятся на остановках, а при такой организации работы общественного транспорта требуется гораздо меньше "подвижного состава".

Расписание движения электричек и автобусов можно взять бесплатно на каждой станции пригородной железной дороги. Думаю, что Швеции никому в голову не придет "мостить" в каждом городе аэропорт. И чтобы непременно "международный". На всю страну всего один международный аэропорт - "Арланда" в Стокгольме. Зато какой! Три полосы для посадки и три полосы для взлета. Самаэропорт из пяти терминалов - не менее пяти Шереметьевских. Но даже в таком громадном пространстве не потеряешься: информация лежит в глазах с мониторами, персонал вежлив и постоянно улыбается. На этом фоне стремление наших чиновников иметь в каждом городишке свой аэропорт или университет выглядит просто издевательством над налогоплательщиками.

Однозначно в Швеции такому бы "голове" не быть головой, ибо при каждой коммуне официально действует оппозиция, которая внимательно следит за деятельностими властей. В случае несогласия с решениями власти оппозиция может обратиться в суд.

Поэтому трудно себе представить, чтобы в Швеции могли бы пристроить куда-нибудь средства налогоплательщиков не по целевому назначению или ссудить кому-нибудь коммерсанту. Такие дела можно надолго уголовить за решетку.

Николай БАТАЛОВ.

ШВЕДСКИЙ ДНЕВНИК

АВТОМОБИЛЬ - НЕ РОСКОШЬ

В последние годы российские чиновники всех уровней зачастали с поездками за рубеж. Называются такие командировки "изучение опыта".

Не знаю, как опыт изучается, но толку от большинства поездок никакого.

продукты, произведенные где-нибудь в Германии или Франции, при выборе автомобилей отдают предпочтение более дешевым японским, немецким. Здесь нет проблем с получением водительского удостоверения. Достаточно направить в дорожный департамент свою медицинскую справку и заключение того, кто вас научил водить машину. Водительское удостоверение присыпают почтой. Правда, "инструктор" будет какое-то время нести ответственность за ряд допущенных вами нарушений правил дорожного движения.

НА АВТОМАГИСТРАЛЯХ скорость ограничивается 110 км/час, на остальных дорогах - 90 км/час. Допускается превышение скорости на 10-15 километров. Если превысили трижды, то можешь на три месяца остаться без водительского удостоверения. Правда, контроль за дорогой довелось наблюдать лишь однажды: вертолет летал над трассой, никаких постов полиции нет.

Но подобная "бесконтрольность" не давала повода нашему водителю поддать газу резвой "Миуибиси". Машина бежала со скоростью 120 км по магистрали, и до 100 км А. Ведом сбрасывал скорость на обычной дороге.

При таком количестве автомобилей можно было ожидать громадных пробок в часы пик. Но организация движения продумана до мелочей. В самых сложных местах обязательно двухуровневые развязки, а для пешеходов - подземные переходы.

Я обратил внимание на очень яркий светофоров, которые хорошо заметны даже при исполнении солнце.

- Год или два назад все светофоры модернизировали, - ответил А. Ведом. - Теперь и в самом деле стало удобнее.

Однажды машина, не снижая скорости, стала преодолевать путепровод над дорогой. Под колесами громыхнул метал. Оказалось, путепровод переброшен над участком дороги, который ремонтируется. Сделают дорогу, а выидут разберут.

Как-то в субботу А. Ведом решил свозить нас в Норвегию.

Выехали утром. Дорога и по шведским меркам неблизкая - съездили 520 километров до Осло.

Накануне он нас предупредил: "Обязательно возьмите паспорта".

На этой трассе Стокгольм-Осло лишь однажды довелось увидеть знак дополнительного ограничения скорости до 30 км в час - на таможне.

- Норвежские таможенники любят останавливать машины и спрашивать обычно: "Какое-нибудь?" Отвечайте на шведском: "Спасибо, хорошо".

Понятно, что норвежской визы у нас не было. И даже ответ на норвежском их вряд ли удовлетворил.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

НАДЕЖДА СТРЕЛЬЦОВА: ОБ ОБРАЗОВАНИИ И О СЕБЕ

На прошлой неделе председатель комитета по образованию и науке Надежда Яковлевна Стрельцова провела свою первую пресс-конференцию для сургутских журналистов.

Надежда Яковлевна - человек в городе новый, поэтому высокое вступление она начала с небольшого рассказа о себе. Н. Стрельцова - педагог с тридцатилетним стажем. Комитет возглавляет с декабря 1996 года, до этого в течение десяти лет была директором Тюменского педколледжа № 1. На переезд в Сургут согласилась потому, что здесь активно развивается не только образование, но и наука.

Сыграло свою роль и приглашение, поступившее лично от мэра, обещание предоставить условия для активной самостоятельной работы. Приехав в наш город, Надежда Яковлевна неожиданно для себя заметила, что быстро стала его патриотом. В частности, она убеждена, что необходимо и дальше развивать собственную систему высшего образования, представляющую интерес для этого необходимые ставки и структуру.

Положение о комитете по образованию и науке Н. Стрельцова получила уже готовым. "Содержание документа устраивает и меня, и моих работников. Видимо, над ним работала хорошая творческая группа", - оценила положение Надежда Яковлевна.

26 августа прошло большое совещание с присутствием руководителей всех образовательных учреждений - от детских садов до университета. На нем был оглашен список членов коллегии, которой предстоит раз в квартал рассматривать серьезные и сложные вопросы типа финансовой политики, приоритетных направлений в сфере образования, аттестации и аккредитации учебных заведений, содержания образования в той или иной сфере и др.

В СОСТАВ коллегии войдет самыеуважаемые и авторитетные работники образования. Среди них - проректор Сургутского университета Александр Прищепа, проректор педагогического института Юрий Дворянин, директор гимназии № 1 Валерий Салахов, директор муниципального комплекса "Школа-гимназия № 4" Тамара Ложкова, зам. Н. Стрельцова и три ее заместителя, а также представители УВД, здравоохранения, профессиональной и общеобразовательной школы.

Надежда Яковлевна считает, что администрация города уделяет образованию достаточно большое внимание, выделяет на эти цели много средств. Тем не менее комитет имеет долг перед подрядчиками, которые ремонтируют учебные заведения, долг по коммунальным услугам (еще с прошлого года) и зарплатой.

Задолженность по зарплате за июль составляет 621 миллион рублей, за август - около 5,5 миллиарда. Образовательные учреждения нуждаются в повышении качества педагогических кадров и улучшении материально-технической базы.

Среди важнейших задач комитета - организация взаимодействия с главным управлением общего и профессионального образования округа, так как оно финансирует и аттестует

Б СУРГУТЕ находятся около тридцати филиалов российских вузов, к инвентаризации которых комитет уже приступил. Пока что представившиеся комитету филиалы имеют только лицензию головного учреждения, а этого недостаточно. Самые филиалы также должны обратиться за лицензией в Москву или Ханты-Мансийск.

Самым большим вопросом Надежда Яковлевна назвала уровень педагогических кадров. Отмечается большая нехватка учителей, особенно по иностранным языкам, физико-математическим дисциплинам, физкультуре, русскому языку и литературе, ОбЖ.

Нормативная нагрузка преподавателя составляет восемнадцать часов в неделю. Педагогам разрешают работать на полторы ставки - 27 часов в неделю. Однако есть и такие, кто ведет по две-три ставки. "Представьте себе уровень и качество подобного преподавания! Но мы вынуждены обратиться за эти пойти из-за дефицита учителей", - констатирует Н. Стрельцова.

Принципиальной проблемой является в первую очередь нехватка жилья. Для педагогов выделено сто койко-мест, но оказалось, что это капля в море. На первое сентябрь учебных заведений не хватило 358 преподавателей. Есть учителя, которые приступили к работе год-два-три назад и не имеют даже прописки. Некоторые живут прямо в школах или теплицах. После знакомства с областной новой Н. Стрельцовой возникло желание еще раз обсудить с мэром города вопрос о жилье.

ФОРМИРОВАНИЕ комитета по образованию и науке активизировало

всех, кто заинтересован в улучшении образования в Сургуте.

Надежда Яковлевна уже встречалась с ректорами и проректорами Сургутского университета и педагогического института. Преподаватели

Фирма "ГРАНИТ"
ПРОВОДИТ
МОНТАЖ АВТОМАТИЧЕСКОЙ
СИСТЕМЫ ПОКАЗАНИЯ;
ИСПЫТАНИЕ И ЗАРЯДКУ
порошковых огнетушителей.

ПРЕДЛАГАЕТ
К РЕАЛИЗАЦИИ
противопожарное оборудование:
гидранты, рукава, переходники,
стволы, полугайки, вентили и др.,
огнетушители всех видов.

Обр.: ул.Пушкина,4.
Тел. 33-82-79.

БАНК «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»
Филиал «СУРГУТСКИЙ»
объявляет конкурс
на замещение
вакантных должностей:
администратор сети
(Novell, Unix)
оператор ЭВМ
(знание бух.учета)
прием заявок -
до 1.10.1997 года.
Обр.: ул.Лермонтова,11.
Тел. 33-70-29.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную квартиру моспроекта по ул.Бажова,14 (3 этаж). Тел. 22-95-31 (раб.).
Двухкомнатную квартиру ленинградка в микр.энергетиков (2 этаж). Тел. 21-25-92 (раб.).

Двухкомнатную квартиру 112 серии в районе энергетиков. Тел. 21-29-65 (после 18 часов).

Трехкомнатную квартиру 112 серии на Энергетиков (1 этаж, боковая). Тел. 21-04-44.

Половину дома в пос.Образец Волгоградской обл. (имеются газ, телефон, част.вода, гараж, надворные постройки). Тел. 34-25-71.

Трехкомнатную квартиру в г.Новосибирске (метро Октябрьская) площадь 62/39, кухня - 7 кв.м. 1 этаж, окна заслонены, лоджия, мет.балконы, металлический гардяк с местом, цена - 250 млн.руб. Тел. (3832) 66-25-71.

Участок с наследственными в СОТ "Победа-1" и немецким аккордеоном, полный, буй. Тел. 26-82-97.

А/м ВАЗ-2106 выпуск - август 1997 года. Тел. 25-77-17.

А/м ВАЗ-2106 выпуск - октябрь 1996 года, в отличном состоянии, металлический, сигнализация. Тел. 26-99-98.

А/м ВАЗ-2106 1993 года выпуска, цена - 23 млн.руб. Тел. 21-59-85.

А/м ВАЗ-21061 1995 года выпуска, с новыми запчастями. Тел. 39-75-13 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21061 1995 года выпуска, цвет "Алматы". Цена 25 тыс.руб. до 1500 куб.см. 28 мин.руб. Торг. Тел. 25-44-29.

А/м ВАЗ-21065 выпуск - март 1997 года и а/м ГАЗ-52 с буйкой, в хорошем состоянии. Тел. 21-01-36 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21094 1997 года выпуска. Тел. 34-31-38 (с 17 до 21 часа).

А/м "Москвич-412" 1994 года выпуска, в/к. Обр.: в Белый Яр, ул. Есенина, 42, кв. 18.

А/м "Москвич-1300" 1994 года выпуска. Тел. 22-53-19.

А/м ГАЗ-31029 выпуск - ноябрь 1995 года. Тел. 34-57-94.

Автобус КАвЗ 1986 года выпуска, в рабочем состоянии. Или меняют на самосвал-дизель. Тел.: 34-32-56, 39-71-23.

А/м "Audi-100" 1989.г.выс. Недорого. Тел. 34-69-69.

А/м "Ниссан-Премьера" 1991 года выпуска, кв. 1, б. Л. Тел. 34-47-77.

А/м "Мицубиси-Мини-вэн", турбо-дизель, из Германии. Тел. 34-60-63.

Срочно - а/м "Toyota-Karina", в отличном состоянии, недорого. Тел. 25-50-74 (в любое время).

А/м ВАЗ-730 1991 года выпуска, "металлик", растаможен, все опции. Или меняют. Тел.: 21-78-28, 46-43-22.

А/м ВМВ-525 1993 года выпуска. Тел. 77-68-38.

Джипы "Шевроле-Блейзер" 1997 года выпуска и "Гранд-Чероки" 1995 года выпуска. Тел. 21-70-25.

А/м "Ниссан-Преира" 1991 года выпуска, 4WD, 7 мест. Или меняют на ВАЗ-2108... ,99 по договоренности. Тел. 34-39-39.

А/м "Опель-Вектра" 1990 г.вып., опции. Недорого. Тел. 34-97-28.

А/м суперМАЗ 1992 г.вып., п/п, тентован и приводом КаВЗ. Тел. 33-71-20 (после 19 часов).

Автоальзатча на а/м "Ауди-100" 1987 года выпуска. Тел. 77-88-69.

Киоск. Тел. 33-95-41 (в любое время).

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АЛЕКСАНДР»

Продаёт и устанавливает
КОНДИЦИОНЕРЫ
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку
ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ
производства России и Италии.
Обр.: ул. Лермонтова, 11,
к. №327, 528.
Тел./факс: 33-78-18, 39-94-45.

ОГРАНИЧЕНИЯ ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ
любые квартиры на ваших условиях.
Изложите эти условия оператору по тел.: 33-82-62, 33-85-34
для аб.№536, оставьте также свои координаты и все.
Это действительно очень просто.

Низкие цены, гарантия качества, большой выбор

КАМАВТОСНАБ
Уполномоченный поставщик продукции КамАЗа
г.Набережные Челны, пр.Мира, 40
Тел./факс: (8552) 53-63-10, 53-63-15, 53-63-04

АВТОМОБИЛИ

КАМАЗ

Все модификации:
серийные, специальные, с турбонаддувом, EVRO-1.
А также: прицепная техника, контейнеры.
Комплектация по желанию заказчика:
внутренний и внешний дизайн кабины, бак 500 л.

Лицензия А96 №052208 ГК РТ ЗПП

САХАР

5.200 руб./кг,
с доставкой на дом -
5.600 руб./кг.

Обращаться:
ул.Мелик-Карамова, 60.
Телефон 26-65-80.

Большой оборот без больших хлопот!

Торгуют 300 организаций и фирм
1500 наименований

продуктов питания
150 видов водочных изделий

300 видов вина, пива, ликеров,
шампанского и многое другое.

**КРУПНЫЙ ОПТОВЫЙ ЦЕНТР -
КАРТА АЛЬТОГО
ОСЛУЖИВАНИЯ**
(бюджетная администрация
зарегистрирована в администрации
города)

МКАД



РАЗНОЕ

Военный билет НП №9021463 на имя
КОЗЯТИНСКОГО В.В. считать недействительным.

Утерянные документы (водительское удостоверение, тех.паспорт) на имя ОЖИГОВА

Владимира Ивановича просить вернуть за вознаграждение по указанному в нем

адресу или позвонить по тел. 36-02-84.

Аттестат о среднем образовании №Е043960, выданный в 1986 году средней

школой №10 на имя КОНДРАТОВА Сергея
Александровича считать недействительным.

Утерянная печать ИИП "ДМС" Дмитрия
Щакаса считать недействительной.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

Генеральная лицензия № 598 от 30.05.96 г.

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ АКЦИИ

РАО «ЭС России»,

РАО «Газпром»,

НК «Сургутнефтегаз»,

ОАО «Хантымансиискокртелеком».

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

ОАО «Сбербанк»,

ОАО «Тюменьавиатранс».

ПРОДАЕТ ПРОСТЫЕ ВЕКСЕЛЯ

«Сургутнефтегазбанк» 000.

ПОКУПАЕТ ВЕКСЕЛЯ

различных эмитентов.

ул.Губкина, 15а, каб. №205;

тел. 39-87-92,

автоответчик по курсам акций -

34-74-27.

БЕСПЛАТНО - ВСТРЕЧА
в Нижнем Новгороде
ДОСТАВКА на а/м СТОЯНКУ!
Звоните: (8312) 35-98-73, 37-72-13.

ГАЗ-3110, «ГАЗели», КУЗОВА
всегда - все а/м ГАЗ!
Работаем с ценностями бумагами и взаиморасчетом.
Стоянка: Нижний Новгород, ул. Ларина, 25.

ГОРБУША С/М
8.500 руб. за кг

Телефон (3432) 56-04-83.

ПРОДАЮТ
лодочные моторы
MERCURY.

Гарантия.
Запасные части.
Спец.масло. ТС-В3.

Резиновые лодки
с жестким транцем, винты.

Обр.: Сургут,
ул.Терешковой, 1,
торговый центр.

Уважаемые жители!

Управление

«ГОРВОДОКАНАЛ»

ГМУП «Сургутжилкомхоз»

ставит вас в известность,

что в связи

с ПРОМЫВКОЙ

МАГИСТРАЛЬНЫХ

ИНЖЕНЕРНЫХ СЕТЕЙ

ВОДОСНАБЖЕНИЯ

возможно отключение

горячей и холодной

воды!

с 8 сентября

по 8 октября 1997г.

/ с 23.00 до 5.00.

Заранее просим извинить

за причиненные неудобства.

Администрация управления

«Горводоканал» ГМУП «СЖХ».

Двухкомнатную квартиру в деревянном доме (НГДУ, 2 этаж) на двухкомнатную лен-проекта. Тел. 22-14-58.

Двухкомнатную квартиру ленинградка на однокомнатную энгельса или 112 серии (первый и последний этажи предлагают). Тел. 21-54-83 (в любое время).

Двухкомнатную квартиру ленинградка на однокомнатную кирпичную паркет (НГДУ, 4 этаж). Торг. Тел. 37-50-87-28.

Трехкомнатную квартиру в г.Омске на трех- или двухкомнатную квартиру по договоренности. Тел. 34-86-94.

Две двухкомнатные квартиры на четырехкомнатную по договоренности. Тел. 33-92-73 (после 19 часов).

Муниципальное предприятие ДРСУ выражает глубокое соболезнование семье сотрудницы АНАНЬЕВОЙ Любови Анатольевне по поводу трагической гибели ее сына

МИХАИЛА.

Коллектив.

Подписано в печать:

по графику - 17.00.

Фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Заказ № 4945.

За тексты объявлений

ответственность несет рекламодатели.